
Ata da décima nona Sessão Ordinária realizada na Câmara Municipal 
de Joanópolis em 13 de setembro de 2005. 
 

1 
2 
3 
4 
5 
6 
7 
8 
9 

10 
11 
12 
13 
14 
15 
16 
17 
18 
19 
20 
21 
22 
23 

Às dezenove horas e quarenta e quatro minutos do dia treze do mês de setembro 
de dois mil e cinco, no Plenário “XVII de Agosto” da Câmara Municipal de 
Joanópolis, situado à rua Francisco Wohlers, nº 170, neste Município, reuniram-se 
em Sessão Ordinária os Vereadores da Câmara Municipal de Joanópolis. 
Procedida a chamada regimental foi constatada a presença dos senhores 
Vereadores: Álvaro Garcia da Costa; Ary Aparecido de Oliveira (Ary do Toco), 
Benedito Ignácio Giudice (Benedito Ignácio); Celso Soares Nogueira (Celso 
Nogueira); Gilmar Benedito Gonçalves (Gilmar da Correnteza), Mauro Aparecido 
Garcia Banhos (Mauro Garcia) e Sebastião Benedito (Tião da Ema) e as ausências 
dos Edis Genyson Pereira Farias (Zoca) e Ricardo Vrena (Tucano). Havendo 
número legal e sob a Presidência do Vereador Benedito Ignácio, secretariado pelo 
Edil Celso Nogueira, foi declarada aberta a Sessão. Na seqüência, o Edil Tião da 
Ema procedeu a leitura de Salmo da Bíblia. Manifestou-se pela ordem o Edil 
Gilmar da Correnteza, justificando a ausência do Edil Zoca. Tribuna Livre: 
Franqueada a palavra para uso da tribuna livre, convidou-se o cidadão inscrito 
Senhor Sidney Dias Martins, que transcorreu sobre a questão da desvalorização 
dos direitos humanos. Após, convidou-se o Senhor João Antonio de Miranda, 
também inscrito para fazer o uso da tribuna livre, que transcorreu sobre o processo 
de cassação do Prefeito atual, cerimonial de instalação da 2ª Vara da Comarca e 
concessão de título de cidadania. Manifestou-se o Edil Tião da Ema. O Edil 
Gilmar da Correnteza solicitou uma cópia da fita de áudio, referente a 
manifestação do Senhor João Antonio de Miranda. O Senhor Presidente deferiu o 
referido pedido. Na seqüência, manifestaram-se os Edis Benedito Ignácio e Celso 
Nogueira. EXPEDIENTE: Deliberação da Ata. Entra em discussão, a Ata da 
18ª Sessão Ordinária. Não houve manifestação, tendo sido a referida Ata aprovada 
por seis votos a zero, sem quaisquer ressalvas, votos nulos, contrários, protestos 
ou impugnações. Consignaram-se as ausências dos Edis Zoca e Tucano. 
Comunicações Diversas. O Senhor Presidente comunicou que a Eletrobrás e o 
Procel estará exibindo amanhã na praça central, um cinema ao ar livre; informou 
que o balancete analítico de receitas e despesas da Câmara, referente o mês de 
agosto está a disposição dos Senhores Vereadores para análise; por fim, 
esclareceu que os concursos públicos deste Poder Legislativo estão em andamento 
e que já teve os resultados divulgados referente a primeira fase. Expediente do 
Poder Executivo. Entra em expediente e é lido o Projeto de Lei nº 24/05 que 
“dispõe sobre o Plano Plurianual do Município de Joanópolis para o período de 
2006 a 2009”. O Senhor Presidente deu esclarecimentos sobre os anexos que 
acompanham o referido projeto, dizendo que estão à disposição dos Senhores 
Vereadores para consulta, bem como, informou que os Vereadores terão o prazo 
de 10 dias a partir de amanhã para oferecimento de emendas e que no dia 20 de 
setembro próximo, haverá uma audiência pública a partir das 16h, para tratar da 
questão do Plano Plurianual. Manifestou-se pela ordem o Edil Ary do Toco, 
solicitando a mudança da referida audiência. O Senhor Presidente esclareceu que 
irá estudar a possibilidade. Entra em expediente o Ofício nº 89/05, subscrito pela 
Secretária Municipal de Educação e Cultura, em resposta a Indicação nº 163/05, 
de autoria do Edil Benedito Ignácio. Manifestaram-se os Edis Benedito Ignácio e 

24 
25 
26 
27 
28 
29 
30 
31 
32 
33 
34 
35 
36 
37 
38 
39 
40 
41 
42 
43 
44 
45 



Gilmar da Correnteza. Expediente Externo. Entra em expediente o Ofício nº 
467/05, subscrito pelo Deputado Federal Robson Tuma, informando repasse de 
verbas à Prefeitura Municipal local. Entra em expediente e é lido o Ofício da 
Assembléia Legislativa, convidando para audiência pública sobre a elaboração do 
orçamento do Governo Estadual, que realizou no dia 02 de setembro último. Entra 
em expediente o convite da Igreja Evangélica Brasil para Cristo, para participar do 
congresso da JUBRAC. Entra em expediente o convite do Consórcio das Bacias 
Hidrográficas, para participar da 19ª reunião extraordinária que se realizará no 
próximo dia 16. Manifestaram-se os Edis Benedito Ignácio e Mauro Garcia. 
Expediente do Poder Legislativo. Entra em expediente é lido o Projeto de 
Decreto Legislativo nº 11/05, de autoria da Comissão Permanente de Finanças e 
Orçamento, que “Aprova as Contas Municipais da Prefeitura Municipal de 
Joanópolis, referente o exercício de 2003”. O Senhor Presidente informou que o 
referido projeto será apreciado hoje na ordem do dia. Entra em expediente a 
Emenda nº 01, de autoria do Edil Gilmar da Correnteza ao Projeto de Resolução 
nº 22/05. Entra em expediente a Emenda nº 01, de autoria do Edil Zoca ao Projeto 
de Emenda a LOM nº 01/05. O Senhor Presidente informou que as referidas 
emendas serão encaminhadas às Comissões pertinentes. Entra em expediente a 
Moção de Congratulações e Aplausos nº 30/05, de autoria do Edil Tião da Ema, 
ao Engenheiro Júlio Cezar Pereira dos Passos, em face de ter sido nomeado como 
Técnico da Sacata do Município de Bragança Paulista. Manifestou-se o autor. 
Posta em votação simbólica, a referida moção foi aprovada por seis votos a zero, 
consignando as ausências dos Edis Zoca e Tucano. Entra em expediente a Moção 
de Congratulações e Aplausos nº 31/2005, de autoria do Edil Gilmar da 
Correnteza, ao Senhor Benedito Aparecido Firmo de Oliveira, pelo trabalho de 
vinte e cinco anos prestado no Município como Ferreiro. Manifestaram-se o autor 
e os Edis Benedito Ignácio e Ary do Toco. Posta em votação simbólica, a referida 
moção foi aprovada por seis votos a zero, consignando as ausências dos Edis Zoca 
e Tucano. Entra em expediente a Moção de Congratulações e Aplausos nº 32/05, 
de autoria do Edil Mauro Garcia, aos sócios proprietários do Supermercado IB 
Bragion, nas pessoas dos Senhores Sebastião Bragion, Orlando Bragion e Regina 
Bragion, pelo belíssimo trabalho e empenho que os levou a conquistar a licença 
para o uso da marca INMETRO MAPA/Cestas de Alimentos e Similares. 
Manifestou-se o autor. Posta em votação simbólica, a referida moção foi aprovada 
por cinco votos a zero, consignando as ausências dos Edis Zoca e Tucano e a 
ausência em Plenário do Edil Celso Nogueira. Entra em expediente a Moção de 
Congratulações nº 33/05, de autoria do Edil Mauro Garcia, ao Deputado Estadual 
Edmir Chedid, pelos efetivos trabalhos prestados ao Município de Joanópolis. 
Manifestou-se o autor. Posta em votação simbólica, a referida moção foi aprovada 
por seis votos a zero, consignando as ausências dos Edis Zoca e Tucano. Entra em 
expediente a Moção de Condolências nº 32/05, de autoria do Edil Tião da Ema, 
em face do falecimento da Senhora Josefa Benedita Zampoli Fanti. Entra em 
expediente a Moção de Condolências nº 33/05, de autoria do Edil Ary do Toco, 
em face do falecimento da Senhora Judith Verona da Silva Melo. Entra em 
expediente a Moção de Condolências nº 34/05, de autoria do Zoca, em face do 
falecimento da Senhora Isabel de Oliveira. Entra em expediente a Moção de 
Condolências nº 35/05, de autoria do Edil Zoca, em face do falecimento do 
Senhor Jaime Gonçalves da Silveira Bueno. O Senhor Presidente informou que as 

46 
47 
48 
49 
50 
51 
52 
53 
54 
55 
56 
57 
58 
59 
60 
61 
62 
63 
64 
65 
66 
67 
68 
69 
70 
71 
72 
73 
74 
75 
76 
77 
78 
79 
80 
81 
82 
83 
84 
85 
86 
87 
88 
89 
90 
91 
92 
93 



referidas moções serão devidamente encaminhadas aos familiares enlutados. Entra 
em expediente a Indicação nº 185/05, de autoria do Edil Tucano, ao Prefeito 
Municipal, para que seja verificada com os estudantes universitários, uma forma 
de subsidiar o transporte escolar daqueles que não tem condições. Entra em 
expediente a Indicação nº 186/05, de autoria do Edil Tucano, ao Prefeito e 
Secretário Municipal de Obras e Serviços, para que seja feito reparo de infra-
estrutura na Rua Francisco Sanches Fernandes. Manifestou-se o Edil Benedito 
Ignácio, acerca da indicação nº 186/05. Entra em expediente a Indicação nº 
188/05, de autoria do Edil Ary do Toco, ao Prefeito Municipal, para que seja 
viabilizada junto aos órgãos competentes, a criação do serviço de telefonia - 0800 
para Limpeza Pública e Garagem Municipal. Entra em expediente a Indicação nº 
189/05, de autoria do Edil Ary do Toco, ao Prefeito Municipal, para que sejam 
feitos alguns reparos necessários no Velório Municipal. Manifestou-se o autor, 
acerca das indicações nº 188 e 189/05. O Edil Tião da Ema manifestou-se a cerca 
da indicação nº 189/05. Entra em expediente a Indicação nº 190/05, de autoria do 
Edil Gilmar da Correnteza, ao Prefeito Municipal, para que seja feita a pintura da 
lombada existente na Rua Bernardino de Carvalho Pinto, na altura do nº 505. 
Manifestaram-se o autor e o Edil Celso Nogueira. Entra em expediente a 
Indicação nº 191/05, de autoria do Edil Mauro Garcia, ao Deputado Estadual 
Edmir Chedid, para que seja elaborada Emenda ao Orçamento Anual do Estado 
para 2006, de modo a acrescentar uma verba para o Município de Joanópolis no 
valor de R$ 140.000,00, para fins de aquisição de dois ônibus escolares semi-
novos. Manifestaram-se o autor e o Edil Tião da Ema. O Senhor Presidente 
informou que as referidas indicações serão devidamente encaminhadas aos seus 
destinatários. Tema Livre. Manifestou-se o Edil Mauro Garcia, solicitando a 
retirada de sua inscrição referente a 17ª Sessão Ordinária. O Senhor Presidente 
deferiu o pedido. Franqueada a palavra em tema livre, manifestou-se o Edil 
Gilmar da Correnteza, agradecendo a Presidência pelo apoio em face do 
empréstimo do automóvel da Câmara para levar o jovem Marcos Paulo Badari 
para São Paulo, que passou por uma cirurgia; agradeceu ao Senhor Roberto 
Santiago que colaborou para que essa cirurgia fosse realizada; comentou sobre a 
necessidade de conseguir um ônibus circular com o itinerário de Joanópolis a 
Piracaia; comentou sobre um pedido feito a um Deputado Estadual para conseguir 
uma torre de celular dentro do perímetro rural; por fim, lamentou o fato da crise 
política na esfera federal. Manifestou-se o Edil Benedito Ignácio, elogiando o Edil 
Gilmar da Correnteza pela desenvoltura nas suas atividades legislativas; 
argumentou sobre a luta dos estudantes universitários para conseguir os subsídios 
para o transporte, dizendo que haverá uma solução para não ter que ser feito o 
corte desses subsídios, citou exemplo da indicação do Edil Mauro Garcia; por fim, 
falou da importância do agente político em buscar seus objetivos, 
independentemente de conseguir ou não. O Edil Celso Nogueira, primeiramente, 
justificou sua ausência hoje em seu plantão de vereador por ter que participar de 
um júri no Fórum; falou sobre um curso em Serra Negra, que conseguiu para três 
jovens de Joanópolis; falou da importância e também das dificuldades de 
conseguir cursos para serem implantados no Município. O Edil Tião da Ema, 
falou sobre uma reunião que teve juntamente do Edil Álvaro Costa e o Prefeito 
Municipal, esclarecendo que reivindicaram alguns pleitos para beneficiar os 
Bairros do Município; esclareceu que o Prefeito vem trabalhando para resolver os 
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problemas de infra-estrutura desses Bairros; argumentou sobre reclamações que 
vem recebendo em relação aos animais soltos na cidade, pediu apelo aos 
proprietários destes animais para que não soltem nas ruas e tenham mais 
consciência. O Edil Gilmar da Correnteza parabenizou o Senhor Toninho Ribeiro, 
pelo belo trabalho feito na rádio de Joanópolis; comentou sobre a forma da 
Prefeitura em adquirir um ônibus para os estudantes universitários; por fim, 
lamentou o fato da Sabesp em não tomar providências necessárias junto ao 
Município. O Edil Benedito Ignácio, manifestou acerca das colocações feita pelo 
Edil Gilmar da Correnteza, alertando para que tome cuidado com certas 
colocações que são feitas em público, para não pregar a ilegalidade; informou 
ainda, que o plano de carreira dos professores estará brevemente sendo 
encaminhado à Câmara Municipal; argumentou sobre o fato de animais soltos na 
cidade, esclarecendo que existe uma lei municipal, mas que não é cumprida; 
mencionou o trabalho que vem sendo desenvolvido pelo Prefeito Municipal, no 
sentido de buscar verbas para a realização de diversas obras para o Município; 
esclareceu que a administração atual vem fazendo um trabalho de 
responsabilidade. O Edil Gilmar da Correnteza, comentou sobre o seu equívoco 
mencionado em relação ao Fundef; falou sobre a escassez de pedras dentro do 
Município e que entende necessário a Prefeitura adquirir uma máquina britadeira; 
parabenizou a Secretaria Municipal de Obras e Serviços pelo empenho do trabalho 
que vem fazendo nas estradas municipais; comentou sobre a escola do Bairro dos 
Bonifácios, dizendo que se encontra abandonada e que entende que o Prefeito 
deveria ceder para alguma família carente para servir de moradia; por fim, 
argumentou sobre a importância de ser feito um projeto para a construção de um 
canil para a cidade. O Edil Benedito Ignácio agradeceu o trabalho da rádio união 
FM, em face de estar transmitindo a Sessão ao vivo no dia de hoje; comentou 
sobre o programa dos vereadores que vem sendo realizado todas às terças-feiras 
na rádio; enalteceu o bom funcionamento do plantão de vereador e a freqüência da 
população na Câmara Municipal; comentou sobre a importância da independência 
do Poder Legislativo com o Poder Executivo; falou das reclamações que vem 
recebendo dos mutuários do CDHU em relação aos aumentos nas prestações, 
esclarecendo que irá tomar alguma providência para solucionar esta situação. O 
Senhor Presidente colocou em pauta a Indicação nº 187/05, tendo em vista o 
tempo hábil do expediente. Entra em expediente a Indicação nº 187/05, de autoria 
do Edil Tucano, ao Prefeito Municipal e Diretoras das Creches Municipais, para 
que seja alugado um local para a implantação de mais uma creche municipal, 
devido ao problema da falta de vagas. Manifestou-se o Edil Benedito Ignácio. O 
Senhor Presidente suspendeu a Sessão para um intervalo de dez minutos. 
ORDEM DO DIA: Reaberta a sessão, constatou a presença dos Senhores 
Vereadores, registrando as ausências dos Edis Zoca e Tucano. Entra em pauta o 
Projeto de Decreto Legislativo nº 11/05, da Comissão Permanente de Finanças e 
Orçamento, que “Aprova as Contas da Prefeitura Municipal de Joanópolis 
referente o exercício de 2003”. Procedeu-se a leitura do parecer favorável 
oferecido pela Comissão Permanente de Finanças e Orçamento as Contas 
Municipais referente o exercício de 2003. Na seqüência procederam-se as leituras 
dos Ofícios encaminhados pelo Senhor Ari Fernandes Cardoso – Ex-Prefeito 
Municipal e do Prefeito Municipal José Garcia da Costa, manifestando acerca do 
parecer oferecido pela Comissão Permanente de Finanças e Orçamento. Entra em 
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discussão única o referido projeto. Manifestaram-se os Edis Celso Nogueira e 
Benedito Ignácio. Manifestou-se pela ordem o Edil Mauro Garcia, solicitando a 
suspensão da Sessão por três minutos. O Senhor Presidente deferiu o referido 
pedido. Reaberta a Sessão, manifestaram-se os Edis Mauro Garcia, Tião da Ema. 
Posto em votação nominal, o referido projeto foi aprovado por cinco votos e duas 
abstenções dos Edis Benedito Ignácio e Mauro Garcia, consignando as ausências 
dos Edis Zoca e Tucano. Justificaram as abstenções os Edis Mauro Garcia e 
Benedito Ignácio. Entra em 2ª discussão o Projeto de Lei nº 20/05 – Poder 
Executivo, que “dispõe sobre a afetação, doação e transferência de Bem Público”. 
Manifestou-se o Edil Benedito Ignácio. Posto em votação nominal, o referido 
projeto foi aprovado por sete votos a zero, consignadas as ausências dos Edis 
Zoca e Tucano. O Senhor Presidente encaminhou o referido projeto à Comissão 
Permanente de Justiça e Redação para elaboração da redação final. Explicação 
Pessoal. Não houve. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente convocou 
os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária, em dia e horário regimental, e, às 
23h30, declarou encerrada a Sessão. Nada mais. 
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